

神器自動搶紅包或遭封殺

神器

農曆新年臨近，「手機搶紅包」又成了內地網民一年一度最火爆的互動遊戲。近日，微信、支付寶的各種紅包輪番轟炸，一個紅包由發出到搶完往往只需幾秒鐘。於是，有IT企業借勢研發了一款名為「我要搶紅包」的軟件，可以24小時自動搶紅包，雖然未必搶到最多的金額，但基本可以做到「有包必搶」，引起議論。

■記者 何花
東莞報道

這款軟件由廣東東莞松山湖的一間IT企業開發，研發員賀超透露：「前段時間為了激勵員工，老闆經常在微信群發紅包，但因為我工作忙不能盯著手機，總是搶不到，於是就開發了一個軟件讓它自動搶，本來想玩玩就算了，沒想到放到網上有許多人用。」他說，開發這款軟件只用了兩個工作日，目前的下載量則超過200萬。調查發現，目前類似的「搶紅包神器」已有幾十種。

涉洩露私隱 騰訊表明打擊

對於「搶紅包神器」，網民就有不同意見。網民「鄉村醫生」試用後覺得，雖然「搶錢」效果好，但是總感覺「搶紅包」本身沒有了任何樂趣，他認為「這一款遊戲本身的樂趣在於互動，通過互動增進朋友間的感情，用了軟件就會不好玩。」網民「搶了又搶」卻力挺其很有用。他說，自從「搶紅包」活動開始，自己沒有好好吃過飯，一邊吃飯總是忍不住拿出手機來玩；而有了這款軟件後，在忙的時候都可以讓手機自動搶着先。「裝了之後，不用再擔心網速慢，會比其他人吃虧。」

不過，騰訊公司旗下微信團隊近日發聲明提醒網民，稱這一類軟件可能會洩漏個人信息並造成財產損失。微信團隊表示，對於利用第三方軟件搶紅包從而危害用戶安全和體驗的行為，將給予打擊；對於頻繁利用第三方軟件搶紅包的用戶，將會暫時關閉其微信帳號，直至用戶卸載該插件後方可解封。

■一款「搶紅包神器」聲稱「沒有紅包逃得掉」，可能遭封殺。
網上圖片



土豪車主送「沒票人」回家

溫哥華訊

一班四川成都的「有車一族」，近日自發為沒買到車票回家過年的人擔當專職司機，且僅收取少量油錢和過路費。16日，第一批尋求幫助的人士已踏上返回四川宜賓的旅程。

該團體的發起者劉衛賢表示，目前該團體有7、8個人，由企業老闆、公務員及白領等組成。這些人都來自劉衛賢的生活圈子，有些還是他的親戚。而接送的座駕中則不乏Benz、BMW、Audi一類的豪華車。

「沒想到幾個朋友都很熱情，表示只要我能聯絡到沒買到車票的人，他們就在自己力所能及的情況下提供幫助。」劉衛賢說，通過朋友之間的信息轉發，目前已有8位人士向他們尋求幫助。

「我們平時收入不低，送人回家不是為了賺錢。」劉衛賢表示，一開始想完全免費，但後來覺得「天上掉餡餅」反而像騙局，沒人敢來聯繫，於是決定收取每人約100元的車費。

■光明網



難分難捨

昨日在北京火車站，剛剛一起度過甜蜜情人節的愛侶，又要各自踏上回家的旅途，迎接農曆新年的來到。有人以深情擁吻告別另一半，亦有人因為這暫時的分別，忍不住悄然淚下。不過愛侶們又不用太難過，正如古語有云：「兩情若是久長時，又豈在朝朝暮暮。」

■美聯社、路透社

「心目影院」7年服務視障者逾2萬人次

天津市和平文化宮副主任鄭偉，於2007年9月創辦了當地首家盲人電影院「心目影院」，即一邊播放電影，一邊用語言描述電影中的畫面，以此彌補盲人因視覺障礙造成的信息缺失。營運7年多來，「心目影院」已為2萬餘人次視障者提供服務。

自創辦以來，鄭偉帶領志願者團隊，堅持每月舉辦一次活動，為盲人講解電影及國內外要聞。從電影《導盲犬小Q》到《開國大典》，從百年奧運到共和國60年華誕，「心目影院」共舉辦觀影及特色活動80餘場，其中為視障人士講解電影50餘部。如今，「心目影院」的觀眾已由開始時的每場幾十人，增長到每場上百人；志願者團隊亦由最初的十幾人，發展到近兩百人。

為了滿足不同層次的觀影需求，志願者每次講解前都要精心挑選不同題材的影片，並反覆觀看、研究場景及橋段，以使自己的講述與故事情節更好地融合。

已經親自講解20多場的鄭偉說：「現在依然要把電影提前看4、5遍，再參考介紹和影評，寫好解說腳本，如演員的動作、表情、服裝等，讓他們通過我們的語言感知畫面和情節。」他希望有更多的志願者加入進來，讓「心目影院」走入社區，更好地為盲人提供服務。

■記者 李欣 天津報道



■在心目影院「觀看」電影的盲人。何平攝



■創辦人鄭偉 李欣攝

高雄否認挾持案有第7囚

警鈴大作40分鐘才知事件 獄方認警覺慢半拍

香港文匯報訊 綜合消息，高雄監獄挾持人質案後續不斷發酵，島內媒體披露諸多「內情」，指當時現場有不明身份的第7人，但「法務部」次長陳明堂和副典獄長賴政榮昨日同聲否認該第7人說法。另外，陳明堂指，高雄監獄在處理挾持案的疏失，較本月13日公布的調查報告更為嚴重，包含警鈴大作及通報過程有誤。而賴政榮也承認獄方警覺慢半拍。

據中央社報導，台灣有媒體昨日報導稱，遭挾持的高雄監獄典獄長陳世志聲稱被挾、匪徒先後自殺的關鍵時刻，疑多了第7名似穿囚服的身份不明男子。媒體又質疑6人在接見室持利剪刺傷管理員時，接見室已按警鈴，監獄蜂鳴器大作，但聯絡官卻未通報，典獄長過40分鐘才知悉事件現身，喪失先機，危機處理雜亂無章。

陳明堂表示，不會有第7個人，因為在監視錄影帶裡看到的就是鄭立德等6人，車檢站的監視器雖然被鄭立德等人破壞，但根據警方維安狙擊手在制高點的無線電通報，狙擊手不可能看到有第7人而不通報。

澄清現場保持完整

「法務部」昨天公布的矯正機關戒護安全管理檢討改進措施，事後檢討發現雄監人員欠缺危機意識、檢身程序草率、設備老舊、人力不足、應變遲緩、相關訓練有待加強等諸多缺失，因此訂立各矯正機關短、中、長期改革方案。陳明堂說，相關懲處預訂在年假後的一個星期即3月4日以前公布。



■法務部昨日公布6名囚犯屍屍照片，並貼上囚犯名字，以澄清現場為自殺第一現場。

網上圖片

對於外界質疑6人飲彈自盡的現場遭破壞，賴政榮表示，挾持案落幕後，檢警立即封鎖現場鑑識和調查，獄方人員都未進入，現場保持完整。

相關報導還質疑「獄方一度阻撓獲報的警力進入，管理荒腔走板」。賴政榮回應說，案發當時獄方警鈴作響，因狀況不明，曾以為是囚犯打架，且無法顯示是哪一個管制區的區塊發生狀況。

賴政榮指出，案發時獄方有與警方即時連線系統通報，警網到達後獄方即按標準作業進行處置，絕無阻止支援警力進入。賴政榮也否認陳世志是在辦公室遭挾持，強調陳世志是自願交換作為人質，以換取他獲釋；並在涉案6名囚犯流竄時，將其他囚犯收封和管制，解決問題。

高雄監獄重刑犯鄭立德等6人，11日挾持獄官並奪取槍支準備逃獄，被警方以重兵圍困在監獄內，歷經14小時的對峙和談判，最終6人飲彈自盡，人質平安。台灣「法務部」事後坦承多項疏失。

台人民幣存款餘額創新高

香港文匯報訊 由於市場普遍看升人民幣匯率走勢，台灣再度掀起人民幣存款熱潮。最新統計顯示，截至1月底，島內人民幣存款餘額達3,102億元，續創歷史新高。據台灣貨幣政策主管機關日前公佈，截至1月底，島內外匯定銀行人民幣存款餘額達2571.65億元，較2014年12月激增100.55億元，為去年5月以來單月增加最多；國際金融業務分行人民幣存款餘額為530.35億元，較2014年12月衰退，但兩者合計3,102億元，仍創歷史新高。銀行業者表示，台灣銀行、中豐銀行等大型公股銀行全力拓展人民幣業務，近期積極推出利率高達3.9%至4%的優惠專案，成為推升存款餘額的主因，且市場普遍預期人民幣長期走勢機率高，增加了民眾與企業投資人民幣的興趣。

屏東兩巴對撞 多名陸客受傷

香港文匯報訊 屏東縣墾丁貓鼻頭遊客中心附近昨日發生兩輛遊覽車對撞事故，造成多名大陸遊客受傷。據「觀光局」指出，初步查證事故車上有陸客團團員，分別由東航旅行社及歡笑旅行社負責接待，詳細人數及傷勢仍在了解中。據屏東縣政府警察局恒春分局指出，載着河南團的遊覽車下午3時5分正要離開貓鼻頭風景區，因偏離車道，在風景區出入口附近撞上正要進入貓鼻頭的北京團遊覽車。兩輛車頭對撞造成擋風玻璃碎掉，零件也散落。

據中央社報導稱，河南團車上有20名遊客，北京團車上有18名遊客，兩車包括台灣司機、導遊以及24名大陸遊客受到撞、擦等輕傷，曾有1人因撞擊力度過大昏迷，送到醫院後已清醒無礙。另據《中時電子報》報導，下午4時30分，兩輛車上共有43名遊客，另外各有一名駕駛員與一名導遊，其中34名旅客受傷送醫。據台灣觀光主管部門通報，兩車分別搭載中國國際旅行社總社旅遊團和河南中國國旅旅遊團。目前車上大陸遊客傷情無大礙，已陸續送院觀察。



■墾丁兩載有陸客的大巴對撞，車頭玻璃破裂。中央社

夏立言履新 力推兩岸良性互動



■卸任主委王郁琦(左)將印信交給新任主委夏立言(右)。

香港文匯報訊 夏立言昨日正式就任台灣陸委會主委，接替請辭獲准的王郁琦。他表示，此刻代表承擔推動兩岸事務工作重責大任的開始，並已做好最充分的準備，將繼續執行符合民意期待的兩岸政策，為兩岸關係注入新能量，再創兩岸新局。

台海和平繁榮開創新時代

據中新社報導，台灣陸委會主委交接典禮昨日在台北舉行。夏立言在致辭中說，近7年來，兩岸關係的制度化發展保障了人民的權益、福祉，打造了66年來台海和平繁榮的新時代。為了增進台灣人民福祉、促進亞太地區的安定與繁榮，台灣當局將堅定推動兩岸關係良性互動。

他說，兩年多來，兩岸關係發展不僅有極為豐碩的和平成果，兩岸互動也邁入新里程碑。最值得一提的就是國台辦主任張志軍與王郁琦會面。

台北「地檢署」本月10日宣佈偵結台灣陸委會前副主委張顯耀被控「洩密」案，以犯罪嫌疑不足為由決定不起訴。隨後，王郁琦表示無法認同檢方決定，宣佈請辭主委一職。台「行政院」前日同意王郁琦請辭，決定由夏立言接任陸委會主委一職。

夏立言今年65歲，具有台灣政治大學碩士、英國牛津大學法律研究所碩士、英國倫敦大學法律研究所碩士等學歷。

高孔廉下月返台規劃兩岸論壇

香港文匯報訊 繼台灣陸委會主委由「外交」體系出身的「國防部」副部長夏立言接任，昨日上午交接後，國民黨主席朱立倫已任命前海基會副董事長高孔廉為黨主席特別顧問兼大陸事務部主任，目前人在美國休假的高孔廉預訂3月23日返台就職。

據中評社報導，高孔廉接任國民黨大陸事務部主任後，將與新任陸委會主委夏立言協商溝通意見，着手規劃兩岸經貿文化論壇(國共論壇)舉行的時間，另深入研究國共兩黨領導人會面的可行性、議題，以及適當時間。

有關國共論壇舉行的時間，黨內依2016年大選時程，研判最好在4到6月間舉行，最晚別拖過9月，若要安排國共兩黨領導人會面，也最好在國共論壇舉行期間進行會晤，以免節外生枝，讓綠營延伸更多攻擊面。